

1. decembar 2014.- Svetski dan borbe protiv side

”POPUNIMO PRAZNINU U ZNANJU, PREVENCIJI I PODRŠCI OSOBAMA KOJE ŽIVE SA HIV-OM”

Ovogodišnja kampanja u Republici Srbiji realizuje se pod sloganom „POPUNIMO PRAZNINU U ZNANJU, PREVENCIJI I PODRŠCI OSOBAMA KOJE ŽIVE SA HIV-OM!”

Dobrovoljno poverljivo savetovanje i testiranje je prioritetan preventivni program koji predstavlja poverljiv razgovor između savetnika i korisnika zdravstvene usluge, čiji je cilj da korisnik prepozna svoje rizično ponašanje i izmeni ga od rizičnog ka bezbednom. U slučaju HIV pozitivnosti to je blagovremeno upućivanje i uključivanje u sistem praćenja i lečenja HIV infekcije, kao i pružanja usluga nege i podrške osobama koje žive sa HIV-om, kao i osobama u njihovom okruženju.

Svaka treća osoba od procenjenih 3000 osoba koje žive sa HIV-om danas u Srbiji ne zna da je inficirana HIV-om. Polovina osoba inficiranih HIV-om dijagnostikuje se kasno, u uznapredovalom stadijumu HIV infekcije, što odgađa započinjanje lečenja. Rano dijagnostikovanje HIV infekcije i blagovremeno lečenje značajno smanjuje rizik od obolevanja i umiranja od AIDS-a, kao i rizik od prenošenja HIV infekcije na druge.

Strah od stigmatizacije i/ili diskriminacije, nedovoljno znanja i nedostajuća informisanost, prisutne predrasude, nedostupnost besplatnog testiranja na HIV praćenog savetovanjem u zdravstvenom sistemu su neke od prepoznatih barijera sa kojima se susreću pripadnici različitih populacionih grupa sa rizičnim ponašanjem koji bi imali najviše koristi od blagovremenog dijagnostikovanja HIV infekcije.

Informisanje građana o važnosti blagovremenog otkrivanja HIV infekcije, ohrabrivanje osoba koje su bile izložene nekom riziku da se testiraju, podsticanje zdravstvenih radnika da ponude testiranje na HIV kao deo rutinske prakse u određenim sredinama i za određena stanja, promocija dostupnosti savetovanišnog rada i besplatnih usluga populaciji, deo su predviđenih intenzivnijih aktivnosti Odseka za polno prenosive infekcije IZJZ Niš u toku decembra 2014.

Dobrovoljno poverljivo savetovanje i testiranje na HIV u IZJZ Niš je besplatno, dobrovoljno, anonimno/poverljivo, i dostupno bez zdravstvenih knjižica i ličnih isprava, za sve građane Srbije, svakog radnog dana u periodu od 8 do 14 časova (tel. 4-539-539).

Epidemiološka situacija HIV infekcije na području Nišavskog i Topličkog okruga

Prema podacima Instituta za javno zdravlje Niš, od 1987. godine do kraja novembra 2014. godine, na području Nišavskog i Topličkog okruga, registrovane su 143 osobe inficirane HIV-om.

Od ukupnog broja registrovanih, 55 osoba je umrlo, tako da trenutno, 88 osoba živi sa HIV infekcijom (53 sa simptomima side i 35 su HIV pozitivne osobe).

Od ukupnog broja inficiranih, 115 osoba je muškog, a 28 ženskog pola.

Najveći broj inficiranih nalazi se u uzrastu 15-49 godina (85%).

Više od polovine registrovanih inficirano je nezaštićenim seksualnim kontaktom.

Dominantni način prenosa kod žena bio je nezaštićeni, heteroseksualni odnos, dok je kod muškaraca nezaštićeni seksualni odnos sa muškarcima.

U 2014. godini, registrovano je 8 novih inficiranih osoba, (6 muškog i 2 ženskog pola), 5 sa simptomima side i 3 HIV pozitivne. Smrtni ishodi nisu registrovani u toku ove godine. Inficirane osobe su uzrasta 5 do 45 godina; 3 su inficirane heteroseksualnim putem, 4 nezaštićenim seksualnim odnosom među muškarcima i jedna je inficirana transmisijom virusa sa HIV pozitivne majke.

Pripremila Prof. dr Biljana Kocić,
Šef Odseka za polno prenosive infekcije IZJZ Niš